
Обзор таможенного законодательства стран СНГ за декабрь 2008 года 
 
Белоруссия 

 

Указом Президента Республики Беларусь от 27.11.2008 № 645 (рег. № 1/10258 от 28.11.2008) 
установлена сроком на 9 месяцев ставка ввозной таможенной пошлины ноль (0) процентов в отношении 
товаров ввозимых на таможенную территорию Республики Беларусь: 
 

Код Товарной номенклатуры 
внешнеэкономической деятельности 

Республики Беларусь 
 

Наименование товара* 

 2510 20 000 0  фосфаты кальция природные 
 4702 00 000 0  целлюлоза древесная, растворимые сорта 
 5402 19 000 0  нити высокой прочности нейлоновые или из других полиамидов, не

расфасованные для розничной продажи, прочие 
 
* Товар определяется исключительно его кодом Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Республики Беларусь. 
 

Указ вступает в силу со дня его официального опубликования. Опубликован в Национальном реестре 
правовых актов Республики Беларусь 04.12.2008, № 289. 
 
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 05.12.2008 № 1883 "Об утверждении 
Положения о порядке заверения копий международных договоров и официального перевода этих 
договоров на белорусский и (или) русский языки" (рег. № 5/28906 от 11.12.2008) установлено, что 
если межгосударственный или межправительственный договор заключен:  
 

• на нескольких языках, включая белорусский и (или) русский языки, Министерство иностранных дел 
заверяет копию международного договора на белорусском или русском языке по выбору 
государственного органа;  

• только на иностранных языках, Министерство иностранных дел заверяет копию такого договора на 
иностранном языке по выбору государственного органа.  

 

Постановление вступило в силу с 05.12.2008. 
 
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 ноября 2008г. № 1817 "О внесении 
дополнений и изменения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 1 августа 
2007г. № 977" (рег. № 5/28837 от 02.12.2008) перечень иностранных товаров, в отношении которых не 
требуется предоставление обеспечения исполнения налогового обязательства по уплате ввозных таможенных 
пошлин, налогов при помещении под таможенную процедуру таможенного транзита, дополнен товарами: 
 

• предназначенными для обеспечения обороноспособности и государственной безопасности, 
переоснащения Вооруженных Сил, защиты Государственной границы Республики Беларусь, для 
использования республиканскими органами государственного управления при условии 
информирования заинтересованным республиканским органом государственного управления 
Государственного таможенного комитета о ввозе указанных товаров на территорию Республики 
Беларусь; 

• являющимися продуктами переработки ввезенного сырья, материалов, комплектующих, 
оборудования, предназначенных для производства продукции (работ, услуг) собственного 
производства, товарами, неизбежно образующихся при получении продуктов переработки, при 
условии информирования заинтересованным республиканским органом государственного управления 
или иной государственной организацией, подчиненной Правительству Республики Беларусь, 
Государственного таможенного комитета о получателях и товарах, ввозимых на территорию 
Республики Беларусь; 

• ввозимыми из Калининградской области Российской Федерации в адрес получателей в Республике 
Беларусь при условии их помещения под таможенную процедуру таможенного транзита 
перевозчиками - резидентами Республики Беларусь, список которых доводится до Государственного 
таможенного комитета Министерством транспорта и коммуникаций. 

 

Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. Опубликовано в Национальном 
реестре правовых актов Республики Беларусь 08.12.2008, № 290. 
 
Постановлением ГТК Республики Беларусь от 09.12.2008 № 103 "О внесении дополнений и 
изменений в постановление Государственного таможенного комитета от 16 ноября 2007 г. № 110" 
(рег. № 8/20073 от 17.12.2008) уточняется классификация в соответствии с ТН ВЭД РБ для: автоматической 
раздвижной стальной двери (подсубпозиция 7308 30 000 0), гладильной машины, предназначенной для 
глажения текстильных изделий в промышленных условиях (примечание 4 к разделу XVI ТН ВЭД РБ в 
субпозиции 8451 30), представленного отдельно гладильного стола (подсубпозиция 8451 90 000 0), 
гладильной машины, предназначенной для использования в быту (подсубпозиция 8516 40 100 0), 
автоматических устройств для выдачи банкнот (подсубпозиция 8472 90 900 0), банковских автоматов 
(банкоматов) (подсубпозиция 8472 90 300 0), цифровых декодеров (субпозиция 8528 71). 
 

Кроме того, корректируются позиции по буксирным канатам и тросам, зеркалам заднего вида, принтерам и 
плоттерам.  



Постановление вступает в силу с 01.01.2009. 

Постановлением ГТК Республики Беларусь от 19.11.2008 № 98 "О внесении изменений и 
дополнений в постановление Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 30 
июня 2007 г. № 73" (рег. № 8/20005 от 04.12.2008), в частности, установлено, что должностные лица 
таможенных органов оформляют дубликаты разрешений на ввоз транспортных средств международной 
перевозки по форме УВТС в отношении автомобильных транспортных средств международной перевозки в 
следующих случаях:  
 

• при выдаче разрешения на разгрузку, перегрузку (перевалку) и иные грузовые операции с 
товарами, перевозимыми в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита, а также 
замену транспортных средств, перевозящих такие товары, когда одно разрешение на ввоз 
транспортных средств международной перевозки ранее было оформлено на состав транспортных 
средств. При этом дубликаты разрешений на ввоз транспортных средств международной перевозки 
оформляются в отношении транспортных средств международной перевозки, которые далее не 
участвуют в перевозке товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита;  

 

при обращении перевозчика в случаях:  
 

• изъятия в установленных законодательством случаях книжки МДП таможенными органами, ее утраты 
либо возврата использованной книжки МДП ее держателем в Ассоциацию международных 
автомобильных перевозчиков "БАМАП", когда разрешение на ввоз транспортных средств 
международной перевозки имеет форму книжки МДП;  

• отцепки транспортного средства международной перевозки из состава порожних транспортных 
средств, когда одно разрешение на ввоз транспортных средств международной перевозки было 
оформлено на состав транспортных средств;  

• утраты УВТС. 
 
Постановлением ГТК Республики Беларусь от 30.10.2008 № 82 " О внесении изменений и 
дополнений в постановление Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 31 
августа 2006 г. № 70" (рег. № 8/19836 от 13.11.2008) вносятся изменения в постановление 
Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 31 августа 2006 г. № 70 "О бланках строгой 
отчетности, используемых в таможенных органах Республики Беларусь, и о порядке их заполнения" 
(Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2006 г., № 205, 8/15363; 2007 г., № 162, 
8/16754; 2008 г., № 144, 8/18928), а также приводятся новые редакции приходных кассовых ордеров, 
протоколов задержания товаров и документов на них. 
 

Постановление вступает в силу с 12.12.2008. 
 
 
 

Казахстан 
 

Законом от 18.11.2008 № 81-IV Республика Казахстан ратифицировала Соглашение о едином таможенно-
тарифном регулировании, подписанное в г. Москва 25 января 2008 г. Сторонами данного соглашения 
являются Республика Казахстан, Республика Беларусь и Российская Федерация. В Соглашении закреплено, 
что на единой таможенной территории Стороны применяют Единый таможенный тариф. Единый таможенный 
тариф является инструментом торговой политики Таможенного союза.  
 

Основными целями Единого таможенного тарифа являются:  
 

1) рационализация товарной структуры ввоза товаров на единую таможенную территорию;  
2) поддержание рационального соотношения вывоза и ввоза товаров на единой таможенной территории 

государств Сторон;  
3) создание условий для прогрессивных изменений в структуре производства и потребления товаров в 

Таможенном союзе;  
4) защита экономики таможенного союза от неблагоприятного воздействия иностранной конкуренции;  
5) обеспечение условий для эффективной интеграции Таможенного союза в мировую экономику. 

 
Законом от 18 ноября 2008 г. № 82-IV Республика Казахстан ратифицировала Соглашение о единых 
мерах нетарифного регулирования в отношении третьих стран, подписанное в г. Москва 25 января 2008 г. 
Сторонами данного соглашения являются Республика Казахстан, Республика Беларусь и Российская 
Федерация.  
 

В соответствии с Соглашением экспорт и импорт товаров в ходе осуществления торговли с третьими странами 
осуществляются без количественных ограничений, за исключением таких случаев, как:  
 

1. Временные ограничения или запреты экспорта товаров для предотвращения либо уменьшения 
критического недостатка на внутреннем рынке продовольственных или иных товаров, которые 
являются существенно важными для внутреннего рынка;  

2. Ограничения импорта сельскохозяйственных товаров или водных биологических ресурсов, ввозимых 
в любом виде, если необходимо: 

• сократить производство или продажу аналогичного отечественного товара;  
• сократить производство или продажу отечественного товара, который может быть 

непосредственно заменен импортным товаром в случае, если не имеется значительного 
производства аналогичного отечественного товара;  



• снять с рынка временный излишек аналогичного отечественного товара путем 
предоставления этого излишка некоторым группам потребителей бесплатно или по ценам 
ниже рыночных;  

• снять с рынка временный излишек отечественного товара, который может быть 
непосредственно заменен импортным товаром, если не имеется значительного производства 
аналогичного отечественного товара, путем предоставления этого излишка некоторым 
группам потребителей бесплатно или по ценам ниже рыночных;  

• ограничить производство продуктов животного происхождения, производство которых 
полностью или в основном зависит от импортируемого товара, если производство 
аналогичного отечественного товара является незначительным. 

 
Законом от 18 ноября 2008 г. № 83-IV Республика Казахстан ратифицировала Соглашение о вывозных 
таможенных пошлинах в отношении третьих стран, подписанное в г. Москва 25 января 2008 г. Сторонами 
данного соглашения являются Республика Казахстан, Республика Беларусь и Российская Федерация.  
 

Соглашением предусмотрено формирование сводного перечня товаров, поставляемых в третьи страны, в 
отношении которых законодательством государств - участников Cоглашения предусмотрено применение 
вывозных таможенных пошлин с указанием ставок этих пошлин и предоставление данных перечней в 
комиссию Таможенного союза, учрежденную в рамках договора от 6 октября 2007 г. В соглашении также 
закреплено, что Стороны стремятся к унификации перечней товаров и ставок вывозных таможенных пошлин 
и при этом не расширяют в одностороннем порядке перечни товаров, за исключением случаев, которые 
Стороны определят отдельным соглашением.  
 
 
 

Украина 
 

Письмом Гостаможслужбы от 11.12.2008 № 11/6-19/13559-ЕП, с целью однозначного толкования 
положений Таможенной конвенции о международной перевозке грузов с применением книжки МДП и 
возможного предупреждения задержек автотранспортных средств в пунктах пропуска, разъяснено, что 
грузовые дорожные транспортные средства, которые экспортируются, которые направляются своим ходом из 
таможни места отправления в таможню места назначения, могут перевозить другие грузы при условии 
соблюдения требований Главы III "c" Положения, которое касается перевозки тяжеловесных или громоздких 
грузов, Конвенции МДП. 
 

Допуск указанных дорожных транспортных средств к перевозкам осуществляется с выдачей Свидетельства о 
допуске транспортного средства, которое могут оформлять компетентные органы Договорной стороны, в 
которой данное транспортное средство было изготовлено. 
 

Для транспортировки указанных грузов на обложке и на всех отрывных листах книжки МДП должна быть 
надпись "тяжеловесные или громоздкие грузы". Поскольку эта надпись не относится к обычным грузам, 
которые перемещаются под таможенными печатями и пломбами, для их перемещения требуется отдельная 
книжка МДП. 
 
 
 
 
Источник: по материалам ИПА "Регистр", ЭГ, Виртуального терминала 
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